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guatemalai helyzet (2. old.) — Mit mutatnak a számok? (3. 
old.) — Erdei Ferenc igazságügyminiszter beszámolója Mező­
sason (3. old.) — Ma: Magyarország—Uruguay (4. old.) — 

Puskás játéka nem valószínű (4. old.)
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Mi tífoáfr
HAJDU-BMAR KÖZSÉGEIBEN

A monostorpáiyi Dóssá tengerit vet 
a learatott árpa után

Egyre több felé a megyében pendii! a kasza és kerülnek keresz­
tekbe az érett kalászok. Kedden reggel a monostorpáiyi Dózsa tsz 16 
holdas ösziárpa tábláján kezdiék meg az aratást. A termelőszövetke­
zet tagsága úgy határozott: az aratás gyorsítása érdekében minden 
erőt mozgósít, hogy minél előbb és minél kevesebb szemveszteséggel 
végezhessék el az aratást. A 16 holdas ősziárpába 20 kaszás állt be, 
hogy egy nap alatt végezzenek az aratással. Ilyen gyors munka mel­
lett nem következik be lú'.érés és nem lesz szempergés.

A termelőszövetkezet igen helyesen szerződést kötött a gépállo­
mással az azonnali tarlóhántásra. Az aratókat így valóban nyomon 
követheti a traktor. Úgy számítják, hogy a hordás után egy napra már 
be is lesz vetve koránérő kukoricával 16 holdas árpatarló.

A biharnagybajomi December 21. temelőszövetkezet földjén is 
megkezdték az aratást egy hatholdas ösziárpa táblában. Egy nap 
alatt végeznek itt is az aratással.

ic
A megyében 40 mozgóholt látja el 

hűsítőkkel as arató-cséplőmunkásokai
Hajdú-Biharban a földművesszövetkezetek 40 helyen szerveznek 

mozgóboltot, hogy az aratókat és később a cséplésnél do'gozókat cl tud­
ják látni hűsítő italokkal és mindazokkal az élelmiszerekkel és italok­
kal. amire ilyenkor a gabonaérés idején a legnagyobb szükség van a 
határban. A mozgóboltok aratópálinkát, hűsítő italokat, élelmiszert, 
cukorkákat, dohányárut visznek egyik dűlőből a másikba, hogy a 
dolgozók kényelmét szolgálják. A földművesszövetkezetek 40 mozgó­
boltja a szükségletekhez képest 70—80 fogattal látja cl szolgálatát.

Mikepércsen
adófizetésben követik a Jó példát

Jól ismerik Mikepércsen Szabó József középparasztot és 
szomszédját, Kozma István egyéni gazdát. Olyan pontos adófize­
tők, hogy szinte verseny alakult ki közöttük. Annak is lehet ne­
vezni, mert ha Kozmáék hírét hallják, hogy Szabóék délelőtt a 
tanácsházán adót fizettek, dél múltával már Kozmáné is magához 
veszi az adóívet és megy fizetni. De így van ez akkor is, ha Sza­
bóék kapják a hírt, hogy ezúttal Kozmáék megelőzték. A tanács 
az élenjárókat hangoshíradón és dobszó útján népszerűsíti.

A jó példáknak sok követője akadt Mikepércsen. Ennek tu­
lajdonítható, hogy amíg az első negyedévben elmaradó volt a 
község adófizetésben, addig a második negyedévben, június 29-ig 
már 113 százalékra teljesítették az adófizetési tervet. A tanács a 
nagy mezőgazdasági munkák idején bevezette, hogy reggel 5 
órától este 9 óráig lehet .adót fizetni a tanácsházán. Élnek is ez­
zel a lehetőséggel a mikepércsi dolgozó parasztok. Kelemen Fe­
renc középparaszt a napokban munkából jövet hazament s aztán 
— pedig már este háromnegyed kilenc volt — még elmehetett, 
hogy félévi adótartozását, 1350 forintot kifizesse. Kun László 
egyénileg dolgozó paraszt reggel 6 órakor — amikor földjére in­
dult — 300 forint adóját fizette be. A jó eredmények mellett 
Mikepércsen még mindig vannak adóhátralékosok. Ezekkel szem­
ben a tanács a törvényadta joggal él. Legutóbb Szabó Sándorok­
nál 826 forint adótartozásba foglaltak — pedig tellene miből fi­
zetni, hiszen nap, nap után járnak Debrecenbe baromfit árulni s 
amellett primőrcikkekből is visznek a debreceni piacra.

k

Budik József s megye legjobb oépikspása
A megyei tanács gépállomási igazgatóságának keddi értékelése 

szerint a gépi kapálásban a legjobb erdeményt a megyében Dudik Jó­
zsef érte cl, aki a hosszúpályi gépállomáson dolgozik. Kapálás! tervét 
122.5 százalékra teljesítette. A megye második legjobb gépikapása Varga 
Imre a hajdúnánási gépállomáson, aki tervét 103.5 százalékra telje­
sítette.

A megye legjobb gépállomása a nyári műszak végzésében a hosz- 
szúpályi gépállomás, tervét 103.3 százalékra teljesítette. Utána a leg­
jobb a tiszacscgei gépállomás, de eredménye már csak 60 százalékos.

Helyzetkép a polgári Táncsics-bót
Termelőszövetkezetünk az esős időjárás miatt elmaradt a kapálás­

sal, ezért a jó időben fokozott erővel kellett dolgoznunk. De ez mind 
kevés volt. Nem tudtuk utána pótolni a lemaradást.

Tóth elvtárs, a járási pártbizottság titkára mindent elkövetett, 
hogy segítségünkre legyen. A járási tanácstól, Tajthy Ferenc elvtárs 
szervezésével a járási tanács dolgozói félnapos társadalmi munkával 
siettek segítségünkre. A gépállomás dolgozói a sorközi kapálásnál segí­
tettek sokat.

Azóta az elmaradást behoztuk. Idejében bekapáltuk 62 hold tenge­
rinket. Köszönet a segítségért az elvtársaknak.

TUNYI EMERENCIA Polgár, Táncsics tsz.

Legfontosabb feladat:

a kenyérgabona veszteségmentes betakarítása
A megyei tanács keddi ülése

Kedden a reggeli órákban megtelt a megyei tanács új épüle­
tének nagyterme. A megyei tanácstagok gyűltek ott össze fontos 
megbeszélésre, a kormányprogramm óta végzett — egyéves mun­
ka értékelésére. Nagy esemény volt ez a megye életében. Sok — 
a dolgozók érdekében tett — intézkedésről adlak számot és a 
párt III. kongresszusának szellemében meghatározták a soron- 
lévö, még nagyobb feladatokat. A végrehajtó bizottság beszá­
molóját Tatár Kiss L a j o s elvtárs, tanácselnök ismertette.

Tatás* Kiss Lajos tanácselnök 
beszámolója

Most arról számolunk be — 
kezdte beszédét — hogyan haj­
tottuk végre a kormányprogramm 
és a párthatározatok alapján a 
legfontosabb feladatokat. Milyen 
redményeket értünk el, milyen 

hiányosságokat tapasztaltunk és 
milyen nagy feladatokat kell vég­
rehajtanunk a következő negyed­
évben — most már alapuivéve 
pártunk III. kongresszusa által 
megjelölt teendőket is.

A mezőgazdaság helyzetét jel­
lemezve a beszámoló a talaj ter­
mőerejének fokozásával, a nö­
vénytermelés fejlesztésével, az 
állattenyésztésben elért eredmé­
nyekkel és hibákkal, valamint a 
termelőszövetkezetek fejődésével 
foglalkozott. Meghatározta, hogy 
legfontosabb feladat most min­
denütt a kukorica harmadik ka­
pálásának elvégzése, később a 
pótbeporzás jó megszervezése.

Egyedül a harmadik kapá­
lás elvégzése holdanként két- 
három mázsa termésnöveke­
dést jelent, ami — figyelem- 
bevéve vetésterületünket — 
mintegy 350—400.000 mázsa 

kukoricatöbblctet jelent.
Ezzel körülbelül 40—50.000 ser­
tést lehet meghízlalni. Majd az 
aratás, cséplés, tarlóihántás, má­
sodvetés, valamint a begyűjtés 
feladataira tért rá.

Mindenütt gondoskodni kell ar­
ról, hogy az aratógépeket és 
kombájnokat idejében kivontas­
sák a brigádszállásokra, illetve 
a területre. A menetiránytervet 
részletesen ismertessék a dolgo­
zókkal, ami fontos a versenymoz- 
galom kibontakozásának szem­
pontjából is. Helyi tanácsainknak 
fontos feladata, hogy a verseny- 
felhívásokat — mint például ifj. 
Kovács Sándor hajdúszoboszlói 
kombájnvezető, vagy Jakab Mi­
hály munkaérdemrendes debrece­
ni traktoros versenyfelhíását 
maximális mértékben karolják 
fel, terjesszék és segítsék. A mi 
feladatunk — mondotta Tatár 
Kiss elvtárs — hogy

a verseny állandó értékelésé­
vel, nyilvánosságra hozatalá­
val segítsük megyeszerte ki­
szélesíteni az aratási, csépicsi 

és begyűjtési versenyt.
Ahol élnek ezzel a lehetőséggel, 
nagyon komoly segítséget adnak 
ehhez a termelési bizottságok is.

Megyeszerte legfontosabb fel­
adat:

a kenyérgabona veszteség- 
mentes betakarítása,

ami az idén — tekintettel az esős 
időjárásra és a nagyobb kalászos 
területre — a tavalyinál is szer­
vezettebb munkát igényel. Az 
idén csaknem 300.000 hold gabo­
nát kell rövid idő alatt learatni. 
Ehhez rendelkezésünkre áll 196 
aratógép és 105 kombájn. Ezek 
a gépek a kalászos területnek

csak mintegy hatodrészéhez ele­
gendők, tehát a gépi munka mel­
lett a községi tanácsoknak, ter­
melési bizottságoknak gondos­
kodniuk kell a kézi erővel való 
aratás jó megszervezéséről. A bú­
zát viaszérésben, a rozsot ren­
des érés kezdetén, az árpát és 
zabot pedig sárga érésben aras­
sák.

Rendkívül fontos — a csapadé­
kos időjárásra való tekintettel is 
— a cséplés meggyorsítása. Ezt 
elősegíti a közös szérűn való 
cséplés, ami ellen az ellenség — 
szokás szerint -— agitál. Az osz- 
tályellenség késleltetni akarja a 
cséplést, és ezzel kárt okozni a 
dolgozó parasztságnak, az or­
szágnak. Azt akarja, hogy a csa­
padékos időjárásban minél több 
asztag kicsírásodjék, hogy a dol­

gozó parasztság elessen a 10 szá­
zalékos cséplés! kedvezménytől, 
hogy minél nagyobb legyen a 
tűzveszély.

Az aratással, csépléssel egy-
időben kell elvégezni a tarló- 

hántást és másodvetést.
A tarlóhántás a talajnedvesség 
megőrzése mellett rendkívül fon­
tos eszköze a gyomnövények el­
leni harcnak is. A másodvetés 
mellett itt a tanácsülésen nem 
kell különösebben szót emelni. 
Annál inkább fontos ezt propa­
gálni és a másodvetési terveket 
túlteljesíteni kint a területen. 
Legalább 17.500 hold másodnö­
vényt kell elvetnünk. Ebből rö­
vid tenyészidejű kukoricával 
mintegy 7500 holdat, ami azt je­
lenti, hogy — csak 7 mázsás csö­
ves átlagtermést számítva — 
mintegy 500 vagon csöveskukori- 
cával termelünk többet, amely 
szerény számítás szerint is 8— 
10.000 sertés meghízlalásához ele­
gendő.

A beszámoló továbbiakban a 
helyiipar, a kereskedelem, a 
kommunális feladatok, az egész­
ségügyi helyzet, az oktatás és 
népművelés területén lévő ered­
ményekkel és feladatokkal fog­
lalkozott. (Ezek ismertetésére ké­
sőbb visszatérünk. — A szerit.)

Barcsi Gyula elvtárs felszólalása
A tanácsülésen többek között 

felszólalt Barczi Gyula elv­
társ, a megyei pártvégrehajtó­
bizottság első titkára.

A nemzetközi helyzetet jelle­
mezve hangsúlyozta, hogy az 
utolsó tanácsülés: óta nyilván­
valóvá vált az imperialista álla­
mok erőpolitikájának teljes csőd­
je. . összehasonlítva a mi állami 
költségvetésünket a kapitalista 
államokéval — mondotta Barczi 
elvtárs — láthatjuk, hogy — kü­
lönösen az USA-ban mind széle­
sebb méretekben bontakozik ki 
az elkerülhetetlen gazdasági vál­
ság.

Beszédének további részében 
arra hívta fel a tanácstagok fi­
gyelmét, hogy a végrehajtó bi­
zottság beszámolójában ismerte­
tett soronkövetkezö tervek el ne 
vonják a figyelmet a soronlévő 
legfontosabb feladatról. A leg­
sürgősebb és legfontosabb feladat 
most — amire minden erőnket 
összpontosítanunk kell:

a termést, amihez a rendkí­
vül kemény tél ellenére jó 
kilátásaink vannak — a leg­

kisebb szemveszteség mellett 
betakarítsuk.

Emellett fontos feladat a nö­
vényápolás befejezése is. Nem 
sok szó esett itt róla, de nem sza­
bad elfelejtenünk, hogy a megyé­
ben van tíz-tizenkét termelőszö­
vetkezet, ahol csak a hét végén 
tudják befejezni a kapálást. Nem 
valami jól halad a munka a ko­
mád! és az ebest állami gazdaság­
ban sem. De különösen nem sza­
bad szemethunyni afelett, hogy 
egész sor' községben a kulákok 
szabotálják a növényápolást.

Tatár Kiss elvtárs megemlítette, 
hogy több helyen nyíltan tapasz­
talható az ellenséges kártevés — 
folytatta beszédét Barczi Gyula 
elvtárs. — Ezt még sokkal kemé­

nyebben kell felvetni. Most azzal 
érvelnek a kulákok, hogy „mivel 
esős idő jár, nem szabad viasz­
érésben aratni a búzát“. Arra 
hívjuk fel a figyelmet, hogy

ha valamikor kötelező volt a 
búza aratásának viaszérésben 
való megkezdése, akkor most 

az.
Minden valamirevaló parasztem­
ber tudja, hogy az esőtől kitágul 
a toklász, s ha rásüt a nap, csak­
úgy ontja a szemet. Ne engedd 
jük, hogy a lényegében a kezünk­
ben lévő termésből a reakció ezer 
mázsákat elvegyen. A megye va­
lamennyi dolgozójának legfonto­
sabb feladata tehát a termés 
gyors betakarítása, majd rátért 
Barczi elvtárs a csépléssel járó 
feladatokra.

Mi azt javasoljuk a dolgozó 
parasztoknak, hogy csépelje­

nek közös szérűn.
Emlékezhetünk rá, hogy amikor 
ilyen esős idő jár, mint most, — a 
polgári járás egyes községeiben 
az asztagok teteje kicsirázott, 
kecskét lehetett volna legeltetni 
rajta. A szérűn való cséplés meg­
rövidíti a munkát, így kevesebb 
szemveszteséget, — tehát több ga­
bonát, nagyobb jövedelmet jelent. 
A reakció, amikor a közös szérű 
ellen agitál, a 10 százalékos csép- 
lési kedvezményt akarja elvenni 
a dolgozóktól, ami Nyíracsádon 
közel 1700, Egyeken pedig több 
ezer mázsa gabonát jelent a dol­
gozó parasztoknak. Éppen ezért, 
az egyeki termelési bizottság el­
nöke — amikor nem a szérűn 
való cséplést propagálja, nem a 
dolgozó parasztok érdekei mellett 
emel szót, hanem akaratlanul is 
a reakciónak segít.

A dolgozó parasztok megértik a 
jó szót, ha türelmesen magyaráz­
nak nekik, de az a baj, hogy sok­
szor kényszerítik őket, hogy a tá­
voleső szérűre hordjanak. Az a 
feladat, hogy a dolgozó parasz- 

(Folytatása a 2. oldalon)
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A GUATEMALAI HELYZET

Még nem alakult meg Diaz új kormánya
l Kimagasló művészi munkát végzőt! művésziket 

tüntettek ki
Mint tegnap jelentettük: Ar- 

benz, Guatemala elnöke rádióbe­
szédében bejelentette, hogy _ le­
mond és a hatalmat átruházza 
Diazra, a konmánycsapatok ve­
zérkari főnökére.

Diaz, az új kormányfő egyelőre 
nem alakította át kormányát, de 
— amint a nyugati hírszolgálati 
irodák közük — ez nem várat 
soká magára. A jelek szerint a 
hadügyi és belügyi tárcát két 
katonatisztre bízzák.

Az „AFP“ jelentése szerint 
Alvarado Fucntes, Guatemala 
követe közölte, hogy a hatalom- 
átadás a hétfőre virradó^ éjszaka 
történt meg és maga után vonta 
az alkotmány felfüggesztését.

Diaz, aki a kormány irányítá­
sának átvétele után rádióbeszéd­

ben arról biztosította Guatemala 
lakosságát, hogy

tovább folytatja a harcot a 
betolakodók ellen,

első intézkedéseként kihirdette 
az ostromállapotot. Diaz ezután —■ 
amint az „AFP“ jelenti — betil­
totta és törvényen kívül helyezte 
a guatemalai dolgozók pártját, a 
munkapártot és parancsot adott 
arra, hogy a munkapárt tagjait 
töröljék a választói listákról. 
Diaz egyidejűleg rendeletet adott 
ki, amelyben amnesztiát ad vala­
mennyi politikai fogolynak és^ a 
száműzötteknek (akik nyilván­
valóan a 'haladó szellemű Ar 
benz-kormány ellenségei^ voltak), 
majd elmozdította állásából a 
rendőrfőnököt, s egyik hívét ne 
vezte ki rendőrfőnökké.

Washingtoni diplomáciai 
rökben Arbenz lemondását
Diaz uralomrajutását úgy érté'i: tüntetett ki a Magyar Népköz­
kelik, hogy ezáltal a „zendülok (äwocäa Kiváló, illetve Érdemes

A magyar dráma hete befejezé­
se alkalmából a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa több művészt

számára elérhető a győzelem“.
A betolakodók ultimátumot 
intéztek az új kormányhoz, 
amelyben közölték, hogy nagy 
erőkkel bombázni fogják Gua­
temala City-t, amennyiben 
nem fogadják el feltételeiket, 

feltételek között szerepel az ^ 
hogy a hadsereg magasrangúi u(;án ünnepélyesen 
tisztjei alakítsanak ideiglenes ka­
tonai kormányt, tartóztassák le 
a munkapárt valamennyi ismert 
tagját és akadályozzák meg Ar- 
benznek, Guatemala volt elnöké­
nek távozását az országból

ti társaság Kiváló, illetve Érdemes 
Művésze címmel. Számos fővá­
rosi és vidéki művész kapott ma­
gas kormánykitüntetést, a szín- 
művészeti élet több dolgozójának 

• pedig a népművelési miniszter a 
:: „Szocialista Kultúráért“ kitünte­

tő jelvényt adományozta.
A kitüntetéseket kedden dél­

adták át az 
országgyűlés épületében.

A kitüntetéseket Dobi István 
osztotta ki.

*
___ • A Népköztársaság Elnökii Tanácsa a

Arbenz volt elnök — legújabb t MAGYAR NÉPKÖ7.TARSA.'
táviratok szerint — elhagyta az 
országot.

Megteli! Seiten a 19. zári ilss
A genfi értekezlet indokínai kérdéssel foglalkozó 

ilése kedden délután 16 órakor megkezdődött.
19. zárt

Csőn. F.n-laj megbeszélést folytatóit 
a barmai miniszterelnökivel

Csou-En-laj, a Kínai Népköz- 
irsaság miniszterelnöke kedden 
élelőtt megbeszélést folytatott

U Nu burmai miniszterelnökkel. 
A megbeszélés után Csou En-laj 
és U Nu együtt ebédelt.

Malier pártja választóinak majdnem 30 százaléké 
elvesztette az Eszakrajna-Yeszffália-i tartományi 

gyűlési választolton
Északrajna-Vesztfáliában, Nyu 
it-Németország legnagyobb és 
»giparosítottabb tartományában, 
nely a Itu'hr-vidékét is magúban 
iglalja, vasárnap tartományi 
fűtési választásokat tartottak. A 
riasztások, amelyeket Aden- 
uerék féktelen terrorral _ és de- 
lagógiával készítettek elő, Aden- 
jer Keresztény-Demokrata Unió­
inak igen komoly vereségével 
égződtek.
Északra jna-Vesztf álla új tarto­

mányi gyűlésében Adenauer Ke- 
esztény-Demokrata Uniójának 
0 mandátuma lesz (három man­
dátumot vesztett), a Szociálde- 
nokrata Pártnak 76 (nyolc man- 
látumot nyert), a Szabad Demo- 
rrata Pártnak 25 (egy mandátu- 
not vesztett) és a Cetnrum Párt­
iak 9 (hét mandátumot vesztett) 
cépvi setéje foglal majd helyet.

Az eddigi északrajna-vesztfá- 
liai tartományi kormánykoalíció, 
amelyet a Keresztény-Demokrata 
Unió és a Centrum Párt alkotott, 
elvesztette az abszolút többségei. 
A mandátumok megoszlása a re­
akciós, csalárd választási tör­
vény következtében nem tükrözi 
híven a választások adatait.

A „Neues Deutschland“, Né­
metország Szocialista Egység­
pártjának központi lapja az 
északrajna-vesztfáliai választá­
sokhoz fűzött kommentárjában 
hangsúlyozza:

„A Keresztény-Demokrata
Unió, Adenauer háborús pártja 
súlyos vereséget szenvedett: az 
195.3 szeptember 6-i parlamenti 
választások óta 1,04.9.648 szava­
zatot, azaz a választóknak majd­
nem 30 százalékát elvesztette.

MŰVÉSZE kitüntetést adományozta*. Gc 
íjért Emire főrendezőnek (Nemzeti Szin- 
I ház). Tolnán Klári színművésznek (Ma
♦ dáeh Színházi. v.n„1 A MAGYAR NÉPKÖZT ÁRSASÁG ÉR 
I RÉMES MŰVÉSZE kitüntetést _ atlom:-- 
Inyozta: Bessenyei Ferenc színművésznek 
♦(Nemzeti Színház) Peslhcs Ferenc szin- 
I művésznek (Miskolc), Pelhes Sándor szin- 
Iművésznek (Ifjúsági Színház), Szőré"1!! 
$ Éiin színművésznek (Nemzeti Színház).
I MUNKA ÉRDEMREND kitüntetést ade-

■$ mányozta: Perky Lili , színművésznek
♦ (Magyar Néphadsereg Színhaza) A/njm
♦ Tamás színházi igazgatónak (Nemzeti

prof esz- g SZOCIALISTA MUNKÁÉRT ÉRDEM- 
szor, az Osztrák Béketanács el-1 ÉREM kitüntetést adományozta: ű-imer 

’ 71 tó-sef vezető dramaturgnak (Ifjúsági
nöke bejelentette: tekintettel 5sziiiház). Hubai Miklós írónak, Kóródu
arra. hogy Charlie Chap

Cliaplin-aiajiitványl létesítenek 
Becsben

,AFP“ hírügynökség jeAz 
lenti:

Brandwein er

bejelentette: —-----------x^zumazj. uhuik —----- -.
hogy Charlie Chap- { '^d™s ^P^^tónak (0(Álíamr É aíuszin- 

l i n úgy határozott, hogy a ka­
pott Béke-díjat megosztja 
Genf, London és Becs között,
Bécsben „Chaplin-aUpítványt“ 
létesítenek.

Ebből az alapítványból az I Befejezöcjött az 1953—54-es 
osztrák zenészek, írók és szob- I jalaév az MSZT orosz nyelvtan- 
rászok részesülhetnek. Pálya- | folyamain. Debrecenben több
zatot hirdetnek Berta^ J 0 a hanJaTók'L^galommafés

Suttner osztrák bekeharco. |lelkesedéssej tanulmányoztak az 
szobrára, valamint díjakat kap- |épülő kommunizmus országának 
nak a nemzetközi barátságot $ nyelvét, hogy minél előbb erede-
w«“' ÄÄÄ ä
végül pályáztot ,hirdetnek o| Debre(,eni üzerneinek, vállala- 
következö címmel: „Mit kell |tajnak dolgozói az orosz nyelv 
tenni a béke fenntartásáért?“ kisajátításában igen kiváló ered-

ház) Molnár Tibor színművésznek (Hiú­
sági Színház), Sclmeczy Mihály színmű- 
vésznek (Debrecen), Szabó Sándor szín­
művésznek (Magyar Néphadsereg Szína 
háza), Szűcs László dramaturgnak (Mis- 
kok-) Xaradi László zenei vezetőnek (fő­
városi Operettszínházi, Völcsei Rozst szín. 
művésznek (Magyar Rádió),

MUNKA ÉRDEMÉREM kitüntetést ado­
mányozta: Antal Györyy Zeneművészeti 
Szakiskola igazgatójának (Pécs), Békés 
Guörauné sz. Koboz Annes koreográfus­
nak (1-óvárosi Operettszínház), Czéh 
GUla színművésznek (Állami Faluszínházi, 
Unka Antalod színházigazgatónak (Kecs­
kemét), Gál Péter színházigazgatónak 
(Vidám Színpad), Keleti László színmű­
vésznek (Fővárosi Operettszínházi, Léná­
val Ferenc főrendezőnek (Szolnok), Mik- 
Z(jssy György színmvésznek (Szeged), 
SallaV Zoltán magántáncosnak (Ojiera- 
ház), Szánon Kandómé titkárnak (Ma­
gyar Zeneművészek Szövetsége). Torok 
Tamás írónak,

A népművelési miniszter a „SZOCIA­
LISTA KULTÚRÁÉRT“ kitüntető jel­
vényt adományozta: Csizmarek Málnás 
írónak. Sós György Írónak, Gcrbdr Tibor 
színművésznek (Famszmház), J.adón 
Murait színművésznek (Győri szinha.j, 
Szalma Lajos színművésznek (Pécsi Szki- 
iiáz) Bakos Gyula színművésznek (Nép 
hadsereg Színháza), Szabó Gyula szín­
művésznek (Szolnok), Rozsnyói Zoltán 
karmesternek (Pécs), Mura Péter zenei 
vezetőnek (Miskolc), Plum 7 amos kar­
mesternek (Debrecen), Medpycsi Pál^ ma­
gánénekesnek (Szeged), Tunan Vilma 
magánénekesnek (Szeged). Küblin .Ionos 
gazdasági vezetőnek (Faluszinhaz) Mc>- 
iercsik Rezső územigazgaíonak (ltjusagi 
Színház), Pallós Klára főelőadónak (Szín­
ház és Filmművészeti Szövetség), Ivein- 
beraer Árpád díszítő csoportvezetőnek 
(Madách Színház), Dombrddi hrnfi taj- 
szervezőnek (Debreceni Színház), Mellsók 
Ferencnek, a központi díszletműhely asz- 
talosműhelve vezetőjének, Lippay Zoltán 
főfodrásznak (Néphadsereg Színháza).

Sikeresen vizsgáztak az üzemek, 
vállaiatok dolgozói az MSZT orosz

nyelvtanfolyamain
ményeket értek el. Különösen a 
MÁV Igazgatóság, Vasútépítő 
Üzemi Vállalat, Mentőállomás, 
Fodrász KTSZ, 6. Mélyépítő Vál­
lalat vizsgái voltak sikeresek.

Az előadók közül dr. Kosztácky 
Béla és Biró Sándorné 200—200 
forint. pénzjutalomban, Zengő 
Mihály, Németh Zoltán, Jáczint 
Mihály és mások könyvjutalom­
ban részesültek, mert lelkes mun­
kájukkal nagyban elősegítettek 
a tanfolyamok sikerét*

Gvorslista a Harmadik Békekölcsön második hízásáról
* „„„ in-lop 1 — in 200 17277 1 ■

A százezer forintos főnye­
reményt nyerte a XIII. osz­
tály 17636 sorozat 44. szá­

mú kötvény.

A meg vei tanács keddi illésé
(Folytatás az 1. oldalról) tanács tagjainak figyelmét, hogy

"Ä\Är- SS MÄTSSE SSSÄS Ä KV w”tte“e mun"
két. Osztályharc kérdése ez — kajahoz.
ondotta Barczi elvtárs, az el- Még számos felszólalás, bírálat 

ség igyekszik megakadályozni javasiat hangzott el. Mocsári 
ideiében való betakarítást. Ha e]vtal-s, a földes! Petőfi tsz elnöke

a többek között arról beszélt, ho­
gyan akarja gyengíteni a reak­
ció a termelőszövetkezetet, mert 
látja a tagok boldogulását, egyre

......................... *. tagság azonban
..............„ul harcba a be­

takarítás gyors befejezéséért. 
Pintér Gyula eivtárs

lbt-fc, V1X347. ÍV O , , , T r _
idejében való betakarítást. Ha 

isképpen nem éri el aljas céi- 
t: gyújtogat, zavart kelt az aru- 
iátás terén, körömszakadtáig 
ircol ellenünk.
A tarlóhántásról beszélve el- növeiívő jólétét. A t:
ondotta Barczi elvtárs, hogy egyemherként indul
érhetetlen fontos_ ez a jövő evt ...
rmés szempontjából is, mert 
■gyban elősegíti a gyomirtást. A 

....................... - több t"1* gépállomássodvetés pedig 'több takar- hajdúböszörményi _ 
nvt több húst és élelmet je- igazgatója elmondotta hogy - 
t a dolgozók számára. Végül cséplőgépvezetok napi 150 mazsa 
folytatta * rtoV-irmn plrspoltisot vallattak. A.

Jlőfordult, hogy egyesektől in- 
colatlanul elvitték a tehenet a 
idásbai
t túlkapásokat elkövető fur.k- 
ionáriusokat felelősségre von­
luk, de ezzel szemben nem 
űrhetjük azt sem, hogy a 
(upeckctlők semmiheve.gyék a 
[örvényeket és szabotálják a 

beadást.
az ideje, hogy megint elsők le- 

ünk a begyűjtésben. Ehhez 
ónban gyors és jó aratás, csép-
I szükséges és szilárd kapcsolat eivutu=uu_ „ „„-------------------
becsületes dolgozo parasztoKKai. K]iniba jgazgatója és sokan má- 
; aratás, cséplés, begyűjtés gok
vüttvéve a legfontosabb lépés ,
ihoz hogy a párthatározatokat Végül egyhangú határozatot ho- 
serr’e vigyük Barczi elvtárs be- zott a tanácsülés a megjelölt fel- 
jezésül arra hívta fel a megyei, adatok elvégzésére.

gabona elcséplését vállalták. A 
vállalás teljesítésére biztosíték az, 
hogy olyan emberek dolgoznak a 
gépekkel, mint pl. Gorzsás Antal 
sztahanovista traktoros, aki az el­
múlt évben is országosan a leg­
jobban teljesítők között volt: 78 
és fél vagon gabonát csépelt el 
Most 80 vagont vállalt.

Felszólalt a többek között Sán­
dor András elvtárs, ebesi dol­
gozó paraszt, Gurbán-György 
elvtárs, a DISZ megyei bizottság 
titkára, dr. Ladányi J o z s a 
elvtársnő, a II. számú Sebészeti 
Klin 
sok.

00212 
00240 
00246 
00320 
00411 
00606 
00689 
00384 
00392 
00981 
01278 
01294

200 
22* 10.000

1 —50 
1—50 
1-50 
1—50 
1—50 
1-50 
1-50 
1—50 
1 — 50 
1 — 50

01376 02* 1
01417 1-50
01610 1 —50
01711 1—50
01757 1—50
01766 1-50
01837 1—50
01895 1 — 50
01899 1-50
01920 1 —50
02053 1-50
02085 1—50
02095 1-50
02232 1-50
02407 1-50
02538 1-50
02595 1—50
02643 1-50
02728 1-50
02838 10* ■
02905 42* :
03152 1-50
03386 1—50
03516 1 —50
03707 37*
03721 1-50
03836 32*
03960 1-50
04210 35*
04259 1—50
04553 1 -50
04648 43*
04772 1 -50
04802 1 — 50
04939 1—50
04998 1 —50
05248 45*
05281 02*
05408 41*
05502 1 — 50
05531 16*
05615 1-50
05681 12*

05854 
05893 
06109 
06140 
06143 
06232 
06307 
06385 
06399 
06413 
06484 
06531 
06537 
06542 
06603 
066/1 
06732 
06806 
06367 
06937 
07065 
07120 
07302 
07409 
07551 
07564 
07614 
07664 
07819 
07855 
07997 
07998 
03012 
03066 
08090 
08231 
08491 
03496 
08562 
08612 
08693 
08707 
09003 
09008 
09026 
09104 
09410 
09424 
09747 
09891 
09960 
10033 
10147 
10336 
10442 
10501 
10504 
10514 
10557 
10645 
10681 
10712

200 
200 

5000
yce 
200 
200 
200 
200 
2.00 
200 
200 

10.000 
200 
200 
500 
500 
200 
200 
200 
200 
500 
200 
200 
200 
200 
200 
500 
500 
200 
200 
200 

* 19.000 
200 

i 200
i 1000
I 200
I 500
I 200
I 260
I 200
) 500
) 260
9* 5000
) EC-0 
1* 5000
3 500
T 1000 
3 200
6* 5000
>* 25 000 
>* 2 5.000 
0 200 
o loon
0 500
o rc-o 
0 200 
0 200 
0 ECO 
0 200 
0 200 
7* 50.000 
16* 5000

1078S 
10352 
11374 
11747 
11761 
11766 
11817 
11926 
12029 
12132 
12239 
12246 
12352 
12359 
12482 
12606 
12613 
12693 
12312 
12351 
12905 
12928 
12983 
13249 
13278 
13328 
13358 
13432 
13461 
13478 
13638 
13705 
13722 
13738 
13916 
13952 
14027 
14253 
14318 
14407 
14660 
14704 
14785 
14305 
14867 
14876 
14892 
1 5320 
15203 
1 5560 
1 5506 
15654 
15810 
1 5824 
16281 
16378 
16396 
16435 
16803 
16897 
16933 
16945

1 —50 200
1 —50 200
1 -50 200
1-50 200
1-50 200
1 —50 200

30* rooo
06* .'5000
44* 1000

1-50 200
28* 5000

1—50 500
1—50 200
1—50 200

07* 5000
1—50 1000

10* 5000
1—50 200
1 —50 200
1 — 50 200
1 — 50 200
1-50 200
1 —50 200
1—50 200
1—50 200
1-50 200
1 — 50 500
1-50 1C00
1—50 200
1—50 500
1—50 500
1—50 200
1-50 200
1 —50 200
1-50 500
1-50 200
1 -50 200
1 — 50 5C0
1 — 50 200
1 — 50 200
1 — 50 500
1—50 2.00

39* 5000
1-50 200
1 — 50 20C
1 — 50 1000
1 —50 200
1 —50 500
1 — 50 200
1-50 500
1 —50 200
1—50 200
1 — 50 1000

07* 5000
04* 10.000
33* 5000
04* 10.C00

1-50 200
1—50 500
1-50 200
1—50 2C0
1-50 200

17277 
17314 
17414 
17538 
17628 
1 7640 
17773 
17775 
17835 
17852 
17887 
18006 
18073 
18117 
18130 
18153 

) 18260 
18293 
18348 
18369 
18462 
18548 
18829 
18832 
18870 
15944 
19066 
19173 
19321 
19347 
19444 
19595 
19722 
19738 
19789 
19820 
19877 
19915 
19923 
19933

1-50

200 
200 
ECO 

5000 
206 
200 

34* 5000

1-50 
1 — 50

200 
02* 5000
36* 5000

200

1-50 
1—50 
1 — 50 
1 —50 
1 — 50

200 
12* 5000

200
200
2C0
500
200

03* 25.000
1 — 50 
1-50 
1 — 50 
1 — 50 
1-50 
1 — 50 
1—50 
1-50 
1 — 50

200
200
200
200
2C0
200
200
200
200

29* 5000
1 -50 200

10* 5000 
45* 5000

1-50 200
29* 5000

500 
500 

5000 
46* 5000

200 
500

1-50 
1—50 

40*

1—50 
1 — 50

A jegyzékben feltüntetett 
sorozatszám okhoz tartozó 
összes kötvények — a szaz- 
ezerforintos főnyeremény 
kivételével — mind a XVII. 
(1 — XVII) osztályban nyer­
tek. . ,

A *-al megjelölt szamok 
a mellettük (eltüntetett 
összegű nagy nyereményt 
nyerték. A sorozatnoz tar­
tozó többi negyvenkilenc
kötvény kettőszaz forintot 
nyert.

A fenti gyo'*sllsta köz­
vetlenül a húzás után ké­
szült esetleges számhibák­
ért felelősséget nem válla­
lunk. A hivatalos nyere­
ményjegyzék július 1-en 

1 Jelenik meg.
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Nemrég alapoJ 
kér üzem termeli 
pen megnéztük éj 
is az önköltségcsl

Az önköltség) 
korántsem olyan í 
mint a termeiéi! 
évben 15.7 százai 
retet, sőt az idéij 
megengedettnek, 
mennyire magyal 
sorban a túl mad 
maga termelte a f 
nem. A kefékhez] 
anyag jelentős 
készítő Vállalati] 
áron. S pont itt 
tavaly 700.000. aj 
rinttal a Kefegy. 
dát. Amíg egy ll 
készítését 1952-ia 
ugyar.ezt az anya 
tért kapják. A fi

47, illői

Világos, hogy I 
a félkészáruk kill 
üzemtől, semmi!! 
csökkentést s úg] 
üzemre egyformái 
sorban a kongre.| 
lépéseket tettek 
kentéséi'e, bár al 
lék, mégis féltéül 
gyakorlat szerinti 
test ismét Dcb>*e<|

Baj van a fa 
a Kefegyár sokfl 
mán bükkfát dől 
szóbanforgó anyí 
zik. A szállítmáj 
közvetlenül Deb| 
rctlen okokból

fl Girilőcsl
A pártkongress 

adatot tűzött, az. il 
elé : iparunk adjon 
váló minőségű, téli 
ban előállított gya 
gazdaságnak, hogj 
életszínvonalát n j 
mértékben emelni 
a felhívás. l

A Göi-dülőcsaj 
számkészítő mű hej 
tarjai a pártkong-, 
tározata megválói 
versenyre hívtál] 
Fémáru- és Szerszl 
számkészítő üzemj 
nyi dolgozóját, 
ság, a DISZ-biz.olj 
vezetősége

HELYEI
A KEZDEMf

és segített a fiaté 
senyfeltételek kicl

A múlt hét leö] 
is a posta Búd api 
kihívást tartalmi
termelékenység 
ben vállaljuk — 
hogy üzemrészül 
mindig a sztéihanJ 
lül teljesíti és aj 
üzemrész decemd 
novista üzemről 
megfelelően emel 
jutó átlagteljesíl 
segítségnyújtással 
100 százalékon a| 
mát. A termelő 
segítjük, hogy aj 
tervének teljesíti 
fennakadás a 
üzemrész hibája 
koztak egymásuk 
tok. Végül az I 
győztese, ahol r| 
ban csökkentik 
állások idejét, al 
lasztások és éllel 
esett munkaórái!

A versenyfelhf 
alatt híre futott]

A KÖSZÖRtl 
FIAT!

úgy gondolták 
mehetnek el szí
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Mit mutatnak a számok ?
AZ ÖHKÖLISÉGCSÖKKÍHIÉS ALAKULÁSA A JEGYÁRBAN

Nemrég alapos vizsgálat, bonckés.ala vettük 
vét üzem termelékenységét. Most folytatáskép­
pen megnéztük és megvizsgáltuk a Kefegyarban 
is az önköltségcsökkentés alakulását.

Az önköltségcsökkentés tekintetében már 
korántsem olyan kedvező a Kefegyár helyzete, 
mint a termelékenységnél. A gyár az elmúlt 
évben 15.7 százalékkal lépte túl a tervezett ke­
retet, sőt az idén is felette van az önköltség a 
megengedettnek. Vájjon mi az oka ennek? Bár­
mennyire magyarázatképpen is hangzik, első­
sorban a túl magas anyagköltség. A gyár 1952-ig 
maga termelte a félkész árut, most azonban már 
nem. A kefékhez, meszelőkhöz szükséges félkész 
anyag jelentős részét a Kaposvári Kefeanyag- 
készitő Vállalattól kapják, meglehetősen drága 
áron. S pont itt van a hiba. Ez drágította meg 
tavaly 700.000. az idén is legalább százezer fo­
rinttal a Kefegyár termékeit. Csak egy-két pél­
dát. Amíg egy kiló bogdányi meszelőanyag ki­
készítését 1952-ig fi7 forintért végezte a gyár, 
ugyanezt, az anyagot most Kaposvártól 97 forin­
tért kapják. A fényesítőkefe anyagoknál is

47, illetve 25 százalékos 
a drágulás

Világos, hogy az ilyen helytelen intézkedés, 
a fél készáruk kikészítésének elvonása az anya­
üzemtől, semmiképp sem segíti az önköltség- 
csökkentést. s úgy a népgazdaságra, mint. az 
üzemre egyformán hátrányos. Bár az idén első­
sorban a kongresszus után a dolgozók jelentős 
lépéseket tettek az önköltség nagymérvű csök­
kentésére, bár a túllépés már csak 1.5 száza­
lék, mégis feltétlenül szükséges, hogy a régebbi 
gyakorlat szerint oly jól bevált félkészárukészí- 
tést ismét Debrecenben végezzék.

Baj van a faanyag szállításoknál is. Mivel 
a Kefeayár sokfajta importanyagot, köztük ro­
mán bükkfát dolgoz fel — a hátrány főleg a 
szóbanforgó anyagok továbbításánál mutatko­
zik. A szállítmányok a belépő állomásról nem 
közvetlenül Debrecenbe kerülnek, hanem isme­
retlen okokból „sétáltatják“. A faanyag jelentős

részét a Kefegyár például a budapesti hajó­
állomáson veszi át, ami az átrakást, a további 
szállítást alapulvéve jelentős költségtöbbletet 
jelent.

A gyár dolgozói a kommunistákkal az élen 
a nehézségek ellenére is harcolnak az önkölt­
ségcsökkentésért. Az üzem alkotmányában, a 
kollektív szerződésben szerepel egy olyan pont, 
amely szerint a dolgozók ez évben 3 százalékos 
önköltségcsökkentést vállalnak. Ezt a fontos 
Ígéretet igyekeznek valóra váltani. A túllépés a 
tavalyi 15.7 százalékról már 1.5 százalékra csök­
kent, most küzdenek azért, hogy ez a túllépés 
is eltűnjön.

Eddig már 50.000 forint értékű 
típus kefeárut állífoítak elő | 

hulladékból I
Sőt ez a szám a minőségi követelmények betar- « 
tása mellett az év végéig 120.000 forintra emel- | 
kedik. A további cél * ugyancsak újabb kefe- ♦ 
típusok előállítása, minden rendelkezésre álló ♦ 
szőr ■ és fahulladék értékesítésével. _ £

A takarékossági intézkedésekkel párhuzamo- , 
san a selejtet is úgyszólván megszüntetik. EJ | 
gyári szinten a befejezett termékeknél _ eddig | 
sem jelentkezett, de több-kevesebb kiesést je- » 
lentett a részműveleteknél. A faiműhelyben pél- ^ 
dául igen gyakran 3—4 kézen is átfutott az j 
anyag, míg felfedték, hogy a megmunkálásba $ 
állított fa hibás. Ezt most a dolgozók öntuda- * 
tára apellálva egyszer s mindenkorra megszün- J 
tetik. Társadalmi ellenőrzést vezetnek be azzai £ 
a céllal, hogy a rossz, hibás anyag sehol se ke­
rüljön felesleges megmunkálásra. A népnevelők 
a selejt ellem harc jelentőségét külön is meg­
magyarázzák és mindenki előtt világossá teszik, 
hogy a selejtmentes termelés nemcsak gyári, de 
személyes ügy is, melynek betartásáért minden­
ki felelős.

így harcol a Kefegyár az önköltség csökken­
téséért. Ez a harc a kongresszus határozataiból 
táplálkozik, mely további sikerekre, az eddiginél 
is szebb eredmények elérésére sarkalja a dől- 
gozókat. T')

99
A kulisszatitokról úgy beszél­

nek, mint olyanról, amit nem 
tud meg senki. Idővel persze 
mindenki megtudja. Ki így, ki 
úgy. Én mégis szeretném. el­
árulni ezt a kulisszatitkot, de 
olyan jeltétellel, hogy többször 
ne forduljon elő ilyen eset.

Június 21-én, azon az iszonyú 
forró napon sörre szomjaztam. 
Betértem az utamba eső Ár­
pád-téri „Szőlőskert“ nevű ital­
boltba. Késő délután volt, a 
pultnál sok ember tolongott. 
Én is vártam, türelmesen — 
akárcsak a többiek. Nagyon 
örült minden ember, aki meg­
kapta a poharát és nem is vet­
te észre, hogy a poharakban 
sör is van, nemcsak hab.

Figyeltem közben a kiszolgá­
lást. Arra leltem. figyelmes, 
hogy a pult mögött megjelenik 
egy elvtárs (ha jól emlékszem 
Síposnak szólították), aki sok­
sok pohár sört óhajtott bevinni 
az ülő vendégeknek. (Így hív­
ják a belső teremben helyet 
foglalókat.) Sietni akart, a pul­
ton azonban nem volt egyetlen 
tiszta pohár sem. Méltatlanko­
dott, majd „feltalálta“ magát.

Kulisszatitok66
Először 2—3 poharat m£glöty- 
tyintett a pultba beépített „jég- 
tároló“ vízében, amelyben jég 
is volt, hiszen szódavizes üve­
geket hütöttek ottan. Ezért a 
pultnál kiszolgálók jól „letol­
ták“. Én viszont azért, amit ez­
után láttam. Az elvtárs ugyan­
is ismét „feltalálta“ magát. Kü­
lönös buzgósággal ragadta meg 
a többi mosatlan poharat s en­
gedte azokba a sört, hogy mi­
nél gyorsabban vihesse azok­
hoz az asztalokhoz, amelyek­
nél a szomjas vendégek már 
szívrepesve vártak.

Szóltam neki, kifogásoltam 
ezt a kiszolgálási eljárást. Kez­
detben vitatkozott, igyekezett 
igazolni eljárásának helyessé­
gét. Közben a panaszkönyv 
után érdeklődtem, mire elhall­
gatott. Azonnal kaptam a sört 
és én megfutamodtam: nem, a 
panaszkönyvhöz nyúltam, ha­
nem a söröspohárhoz.

Elnézést kérek, de itt most 
pótolom, amit akkor elmulasz­
tottam.

HADAS FERENC, 
Debrecen, Ságvári-utca. 7.

Az ország első dohányipari technikusai
Négy éve működik hazánk­

ban dohányipari technikum.. 
Szép épülete — közel három­
millió forint beruházással 
épült. A Dohánygyárhoz, Gépi- 
fermentálóhoz és Dohánybevál­
tóhoz közel lévő technikumban 
gazdag laboratórium áll a ta­
nulók rendelkezésére.

Kedden nagy ünnepnapja 
volt hazánk egyetlen dohány­
ipari technikumának. Ezen a

napon fejeződött be az első 
végzett évfolyam képesítő vizs­
gája s az este megtartott ün­
nepségen osztották ki a techni­
kusi okleveleket. A végzettek 
az ország első , dohányipari 
technikusai, akik dohányterme­
lési felügyelők, fermentálók és 
dohánygyárak minőségi ellen­
őrei s a gyártás irányítói lesz­
nek. A dohányipari techniku­
sok között hat lány van.

Harmincezer szalmaHaiapot gyáriéit a hajdúnánási 
háziipari szövetkezet

KI LESZ A GYŐZTES?

a GörÉlőcsapágygyár vagy a Fémára- és Szerszámgépgyár fiatalságai
A pártkongresszus fontos fel­

adatot tűzött az ipari munkásság 
elé : iparunk adjon egyre több ki­
váló minőségű, lényegesen olcsób­
ban előállított gyártmányt a nép­
gazdaságnak. hogy egész népünk 
életszínvonalát még fokozottabb 
mértékben emelni tudjuk — szolt 
a felhívás.

A Gördülőcsapágy gyár szer­
számkészítő műhelyének DISz fia­
taljai a pártkongresszus ezen ha­
tározata megvalósítása érdekeben 
versenyre hívták a Budapesti 
Fémáru- és Szerszámgépgyár szer­
számkészítő üzemének valameny- 
nyi dolgozóját. — A pártbizott­
ság, a DISZ-bizottság és az üzem 
vezetősége

HELYESELTE 
A KEZDEMÉNYEZÉST

és segített a fiataloknak a ver­
senyfeltételek kidolgozásában.

A múlt hét közepén már vitte 
is a posta Budapestre a verseny- 
kihívást tartalmazó levelet. „A 
termelékenység fokozása érdeke­
ben vállaljuk — állt a levélben, —- 
hogy üzemrészünk havi tervét 
mindig a sztahanovista szinten fe­
lül teljesíti és a szerszámkészítő 
üzemrész december 21-re sztaha­
novista üzemrész lesz. Ennek 
megfelelően emeljük az egy fore 
jutó átlagteljesítményt. Elvtársi 
segítségnyújtássá! csökkentjük " 
100 százalékon alul teljesítők sza 
mát. A termelő üzemrészeket úgy 
segítjük, hogy a vállalat készáru 
tervének teljesítésében ne legyen 
fennakadás a szerszámkészítő 
üzemrész hibájából.“ így sora 
koztak egymásután a versenypon­
tok. Végül az lesz a verseny 
győztese, ahol nagyobb százalék 
ban csökkentik a selejtet. a gép­
állások idejét, az igazolatlan mu 
lasztások és elkésések miatt ki 
esett munkaórák számát.

A versenyfelhívásnak pillanatok 
alatt híre futott a gyárban.

A KÖSZÖRŰS ÜZEMRÉSZ 
FIATALJAI

úgy gondolták — emellett nem

budapesti ellenfelet választottak, 
a gyáron belül kerestek verseny­
társat. A Forgácsoló I. üzemrész 
dolgozóit hívták ki versenyre.

Persze, az „öregek“ sem hagy­
ják magukat. Tóth István sztaha­
novista marós, aki 180—185 szá­
zaléknál nem igen adja alább és 
már ez év októberi tervén dolgo-

Sxokailanul nagy volt a 
hőség vasárnap délután. Igazi 
kánikula. De ez mit sem zavarta 
Mezősas és a környék dolgozóit 
abban, hogy teherautókon, szeke­
reken el ne menjenek meghall­
gatni Erdei Ferenc elvtárs,
igazságügyminiszter, a Magyar- vidámsága az életből,
STlÄ-üSLli !5=M, .Spfálioillt. AUS

zik — versenyre hívta^ a gyár és 
a megye összes marósát.

Nap, mint nap terjed a verseny 
a Gördülőcsapágy gyárban. A párt 
kongresszus által kitűzött nagy­
szerű feladatok új, nagy tettekre 
késztetik a gyár öregjét, fiatalját 
egyaránt.

A szalma fonása népi művé­
szet Hajdúnánáson. Többszáz 
szalmafonó parasztasszony
ügyes kezemunkája nyomán 
szebbnél szebb készítményeket 
gyárt a város szalma feldolgo­
zó háziipari szövetkezete. 
Szatyrokon, papucsokon kívül 
április elején kezdték meg a 
szalmakalapok gyártását. Az­
óta már 30 ezer szalmakalapot 
készítettek Hajdúnánáson. _ A 

(Ny. T.)$ kalapok különböző fazonúnk.

Van nagyszélű strand-, továbbá 
gyermek- és úgynevezett bur- 
kalap is. Negyvenhetes nagy­
ságtól ötvenhetesig gyártották 
s a készítményeket nemcsak 
városokban, hanem balatoni 
fürdőhelyeken és más üdülő­
helyeken is árusítják. A kala­
pokat tavalyi érésű hajdúná- 
náskörnyéki rozsszaknából
fonták a parasztasszonyok s a 
szövetkezet dolgozói varrták;

Ki tud többet és lobbal 
adni a népnek

Erdei Ferenc igazság ügy miniszter beszámolója Mezősason 
szovjetunióbeli útjáról

— A gyár igazgatójában. Maj- 
;agos emo- táplálkozik. Akármerre boroda elvtársban a szovjet ve­

két, aki Mezosason beszámolót üzemben kolhozban, is- zető kiváló példáját ismertük
tartott a magyar delegáció szov- ^ ■ mindenüj;t ezt éreztük, meg. Amikor végigmentünk a
jetunióbeh útjáról. tapasztaltuk. Akármelyik gyáron, mindenkivel beszelt, mm-

Több mint 600-an gyűltek ősz- gyárba látogattunk el, denkihez volt egy-két szava, kér
sze. Hogy a környék dolgozói L f
mennyire várták Erdei elvtarsat,
arra bizonyítóit, hogy már napok­
kal előbb a kérdések özöne ér­
kezett a községi MSZT szervezet­
hez, melyben a dolgozó parasz­
tok érdeklődnek a szovjet nép

nyitó ünnepség után elvágjuk a 
szalagot, megnyomják a gombo­
kat és a gyár működik. De ez 
csak a munka fele. Hogy minden­
re képes, élő üzem legyen, olyan 
kollektívát kell kialakítani, ame­
lyik ereje, tudása legjavát adja, 
s ez sokkal nehezebb, mint a 
gyárfalak felhúzása, a gépek be­
szerelése.“

— De ez a gyár hamarosan ki 
tudja építeni azt a kollektívát — 
fűzte hozzá Erdei elvtárs —ami­
lyenről Kulinyin elvtárs beszélt, 
mert az igazgató, a gyár veze­
tői a munkásokról, a dolgozók 
gyermekeiről való gondoskodást

mindenütt az a fő jelszó: Ki tud dése. Az _ egesz látogatási idő 
többet és jobbat adni a népnek. alatt azt ereztük, hogy

„ , , . ríni- ezer embert kitevő munkásgarda
Különösen Ct e íe t-bh egy hatalmas család. Mi úgy lát- feladatának tekinti, 

gozo _ parasztokat el6re tűk, hogy itt minden a legna- Erdei elvtárs még arról beszélt,
kérdést is tettek fel m 3 gyobb rendben megyen, de az hogy milyen a kolhozok gépesí-

hogy milyen a J igazgató — aki azelőtt egy uráli ^se, milyen a kultúráiét a kol-LUtX a. » JX- U — - , ,,, lga&gcliu   «1X1 OMUU1U x-0l7 —    IL'.t'L, 11111J C.1I Cl jvunun-u.il <-> uu*

élete, munkája iránt. A kérdések gazdaság gepesitese. gyár igazgatója volt és két éve hozókban. Erre is többen kíván-
a„t i= Wv n szov- — a kolhozok alakitasa ictejen _ . mnndntta a „„ni- ,,„n„vmegmutatták azt is, hogy a szov­

jet élet melyik része érdekli kü­
lönösebben a dolgozó paraszto­
kat.

Erdei elvtárs a küldöttség egy­
hónapos útjáról sok érdekes él­
ményt, tapasztalatot mondott el. 
Szavai mély hatást váltottak ki 
a hallgatóság közül. Különös fi- 

megihatódva

— mondotta Erdei elvtárs 
még az volt a probléma, hogy 
elegendő vaseke és traktor jus­
son a mezőgazdaságnak. Ma , vi­
szont már olyan nagyfokú gépe­
sítés válik lehetővé a Szovjet­
unióban, amin csak áimélkodni 
lehet. Az egyik Mosz-kva-környé- 
ki gépállomáson pl. 150 külön-

úgy gondoltak — erneuert nem j «mberek derűje, moso
mehetnek el szó nélkül, ők nem a szovjet embeieK aci j ,

gyclemmel, szinte meghatódva ^]e°g‘ép van Egyébként augusz 
hallgatták a május 1-1 ünnepi , _ „ c^mriatiiniÁhíin me
felvonulásról szóló beszámolót.
Ahogy Erdei elvtárs elmondotta:
Lenyűgöző látvány volt a felvo­
nulás. A Vörös Téren, az ősi 
Kreml tövében elvonuló tömeg, 
a szovjet emberek arcáról sugár- 
zó derű öröm, vidámság mind azt 
fejezte ki, hogy a szovjet nép 
egységes, szilárdan követi patt­
ját és kormányát. Ereztük, hogy

került ide — azt mondotta a 
gyárra: „Itt még sok baj van. El 
kell érni, hogy olyan kollektíva 
legyen a gyár, ahol az igazgató­
tól a takarítónőig mindenki 
ugyanazt akarja. így lesz határ­
talan teljesítményekre képes a 
gyár — és itt még nem tartunk! 
Két-három év kell még ahhoz, 
hogy ezt elérjük.“ Az igazgató

tus6elsején*^ Szovjetunióban"me- azután idézte Kalinyin elvtárs- 
zőgazdasági kiállítás lesz, ahol a nak egy nyilatkozatát, amit an- 
le“különfélébb műveleteket el- nak az uráli gyárnak a megnyí­
lj mezőgazdasági gépek ke- tásán mondott, ahol annakidején 
.•ülnek bemutatásra. Gyakorlat- Majboroda elvtars volt az gaz­
ban láttuk pl. a káposztapalán- gató. Azt mondotta Kalinyin e v- 
ban lauuK pi. v társ: ><Elvtársak! Ez a gyár úgy
a ° gepeL néz ki, mintha teljesen készen

Elmondotta E ’ lenne A beruházás összes szabá- magyar-szovjet
Kana™1 többek között a lyai szerint készen áll, a gépek elmélyítéséhez.

minszki autógyárat. működésre készen állnak, a meg-

csiak voltak.
Sáli hasisnos élmény, ta­

pasztalat hangzott el ezen a va­
sárnap délutáni beszámolón. A 
jelenlevők közül többen szorgal­
masan jegyezgettek. Kiss Antal, 
a mezősasi Alkotmány tsz tagja, 
Nagy Ferenc, Vizesi Antal mező­
sasi egyéni dolgozó parasztok, a 
biharkeresztesi Szabad Föld tsz, 
vagy a Dobai-pusztai Uj Baráz­
da tsz tagjai, a többszáz résztve­
vő mind-mind sokat tanult, sok 
hasznos tapasztalatot, módszert 
hallott. A beszámolóból még in­
kább megismerték a szovjet em­
berek életét, munkáját. Ez a be­
számoló-gyűlés is hozzájárul a 

barátság további

PALLAS IMRE
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MA MAGYARORSZÁG-ÖMM
AUSZTRIA—NYUGAT-NÉMETORSZÁG

Ma — Uruguay elleni Ma már a 
döntöbejutásért küzdenek a csapatok 
a labdarugóvllágbajnokság során. — 
Magyarország válogatottja ma_ n re- 
rvilik mérkőzését játsza s másodjá­
ra veszi fel a küzdelmet délamerikai 
válogatott ellen. Nem kétséges: az 
uruguay-iak jó játékerőt képviselnek 
s a gyczelmért a Puskás nélkül leálló 
csapatnak izgalmas mérkőzésen kell 
megküzdenie. A találkozóra a lau- 
sannel olimpiai stadionban kerül sor. 
Ugyanakkor Bázelben rendezik meg

Ellenfelünk három játékosa

a döntőbejutás másik mérkőzését. — 
Ausztria válogatottja Ny ig'U-Ncrict- | 
országgal küzd. A mai két mérkőzés 
érdekessége, ha Magyarország legyő­
zi Uruguay t s Nyugat-Németq:“jzág 
kiverné Ausztriát, akkor a döntőben 
magyar—nyugatnémet mérkőzésre 
kerülne sor. Ebben az cselben nem 
veszik figyelembe a két ország válo­
gatottjának korábban egymás ellen 
elért eredményét (Magyarország 
győzött 8:3-ra), egy újabb találkozó 
döntené el a világbajnokságot.

Pusliás játéka nem valószínű
Ok: továbbra is fájlalja a lábát

Az uruguay-i mérkőzésre készülő 
magyar labdarugók — mint az 
AFP jelenti — kedden délelőtt köny- 
nyű edzést tartottak. Részt vett az 
edzésen a sérülése óta előszór pályá­
ra lépő Puskás is. Kreisz dr, a csa­
pat orvosa tanácsára könnyebb ruga­
nyosság! és rajtgyakorlatokat vég­
zett. Mintegy 20 perces mozgás után 
azonban a magyar válogatott bal-

összekötő Ismét fájdalmakról panasz­
kodott. abba hagyta az edzést vgy, 
hogy minden valószínűség szerint 
nem játszik a mai mérkőzésen.

A többi játékoson nyoma sem volt 
a vásárnapi fáradalmak iák, mind­
nyájan vidáman, jókedvűen végeztek 
az előírt gyakorlatokat. Az edzésről 
egyedül a vasárnap megsérült és 
még mindig ágyban fek/ő Toth U. 
hiányzott.

,,.4 magyarok
elvitathaíallanul jobbak voltak“

Újabb vélemény a magyar—brazil mérkőzésről
A londoni rádió szokásos hétfő esti 

sportadásában a következőket mon­
dotta a magyar—brazil mérkőzésről:

— Hallgatóinkat érdekelni fogja, 
mit ír az angol sajtó az izgalmas, 
botrány f üszerexte magyar —• brazi I 
mérkőzésről. A legérdekesebb ta­
lán, a „Daily Express” tudósítójá­
nak jelentése. A tudósító ugyanis 
maga is áldozata lett a mérkőzés 
végén kitört verekedésnek. Átdob­
ták a korláton, letépték nyakken­
dőjét és összeszakgatták ruháját, 
Akár csak a többi angol lap tudó­
sítója, ő is a brazilokat okoija a 
botrányért.

O
A ..Times" cikke is eltér a szoká­

sos hűvös, tárgyilagos hangtól, ami­
kor leírja, miként tépték le a brazi­
lok Hidegkúti nadrágját és sportsze­
rűtlen magatartásukkal milyen ke­
mény modorban kezdtek, amely a 
magyar csapatnak egyáltalán pvm 
kenyere.

A kedd reggeli párizsi lapok 
Svájcba küldött sporttudósítóik jelen­
tései alapján továbbra is részletesen 
foglalkoznak a Bernben vasárnap le­
játszódott eseményekkel.

B
Ä „L'Equipe" című sportl ip első 

Oldalán, nyolc hasábon keresztül

számol be a magyar—brazil mérkő­
zésről. Egyik cikk cím;:

„Riadó a világbajnokságra, a Ma­
gyarország—Uruguay mérkőzés 
újra lángra lobbantja, vagy pedig 
eltörli a szomorú és megalázó ber­
ni látványosságot?"

O
A „Francé Soir" megállapítja, 

hogy a magyarok elvitathatatlanul 
jobbak voltak és a brazilok durvasá­
gai tönkre tették a játék szépségét.

A „Paris Presse" egész oldalas 
tudósításának címe „A magyarok 
megverték a brazilokat, mivel intelli­
gensebben játszottak".

o
A berni „Bund" megállapítja, hogy 

a magyar labdarugócsapat elsősor­
ban mesés helycseréinek köszönheti 
fölényét a brazilokkal szeribe,1.

B
A „Basler Nachrichten" szerint 
„a magyarok, különösen a második 
félidőben főképpen annak köszön­
hetik fölényüket, hogy a csúszós 
füvön a brazilok teljesen elvesztet­
ték biztonságukat és a labda feletti 
uralmukat".

Megkezdődlek a falusi szpartáklád versenyek járási döntői
Népes mezőnyök Berettyóújfaluban

Vasárnap hárem járásban: Derecs­
kén, Biharkeresztesen és Berettyóúj­
faluban megrendezték a falusi szpar- 
takiád versenyek Járási döntőinek 
küzdelmeit. A járási döntőkön leg­
jobb eredményt elért versenyzők 
augusztus 13—14-én részt vehetnek 
a megyei döntőn Debrecenben, hogy 
itt is sikert aratva Budapesten az or­
szágos döntőn Képviseljék Hajdú- 
Bihar színeit. A beérkezett jelentések 
alapján megállapíthatjuk, hogy Be­
rettyóújfaluban jól rendezték meg a 
versenyt. Több, mint 220 falusi fiatal 
vetélkedett a járás! székhelyen a 
jobb eredményekért, a továbbjutás­
ért. Csökmő. Sáp. Bakonszug és a 
többi község fiataljai többhónapi 
szorgos előkészület után jó eredmé­
nyeket értek el. Részletes eredmé­
nyek. Nők. 100 m (14 ind.): 1. Körtvé- 
lyesi (Sáp) 15, 2. Szilágyi .Sáp) 16. 
500 méter (11): 1. Vetési (Berettyó­
újfalu) 1.41. 2. Nagy (Bakonszeg)
1.43. Magas (15 induló): 1. K. Tóth 
(Berettyóújfalu) 130, 2. Lakatos (Be­
rettyóújfalu) 130, 3. Csóka (Bakon­
szeg) 125. Távol (14): 1. K. Tóth (Be­
rettyóújfalu) 449, 2. Blága (Csókmö)

MÁSROLI
a Penarol játékosa, ö vádi 

az uruguay-i kaput

391, 3. Varga (Csökmő) 376. Gránát­
dobás (12). 1. Vad (Berettyóújfalu) 
40, 2. Tóth (Csökmő) 38. Gyaloglás, 3 
km (6): 1. Nagy (Bakonszeg) 22:50, 2. 
Csoszenka 23.05. Súlydobás (10): 1.
F. Tóth (Csökmő) 731, 2. Facsika (Uj- 
iráz) 728. Torna, csapat: 1. Berettyó­
újfalu 35.8, 2. Sáp 29.06. Kerékpár, 
10 km: 1. Bene (Bakonszeg) 23 perc. 
Röplabda: 1. Szentpéterszug. — Fér­
fiak. 100 méter (19): 1. Veres (Be­
rettyóújfalu) 12.6, 2. Maíolesi <5z.ent- 
péterszeg) 13.2, 1000 méter (38). 1. 
Varga (Csökmő) 2:58.8, 2. Topa ».Sáp) 
3.12. Gyaloglás. 5 km (11): 1. F.ago- 
si (Sáp) 32:27, 2 Lakatos (Csrkmö) 
32:52.3. Magas (1.6): 1. Csutak (Be­
rettyóújfalu) 150. 2. Bojtor (Bakcn- 
szeg) 145. 3. Topa (Sáp) 145. — 
Távol (10): 1. Veres (Berettyóújfalu) 
546, 2. Bojtor (Bakonszeg) 526. Súly 
(19): 1. Szőllősi (Csökmö) 872, 2. Jám­
bor (Sáp) 728. Gránát (20): 2. Somo­
gyi (Csökmő) 56, 2. Jámbor (Sáp; 52. 
Torna: 1. Berettyóújfalu 36.2, 2. Sáp 
30.3. Kerékpár 20 km: 1. Vajda (Be- 
rettyószentmárlon) 41.30, 2. Szőllősi 
(Csökmő) 43. Röplabda: 1. Sáp.

A MAGYAR RÁDIÓ 
a Magyarország —Uruguay világbaj­
noki labdarugómérkőzésröl ma, Jú­
nius 30-án, a Kcssuth-adón 18.55 órai 
kezdettel helyszíni közvetítést ad.

Beszél: Szepesi György.
HAJDÚ-BIHARIAK SIKERE 

AZ ORSZÁGOS KÖZÉPISKOLAI1 
ATLÉTIKAI BAJNOKSÁGON

Budapesten több. mint 1000 Induló 
részvételével két napon át tartott az 
1954. évi országos középiskolái atlé­
tikai bajnokság. Hajdú-Biharból 30 
versenyző indult és Bella Erzsébet, 
Kun, Varga, Eqressy és Tiba orszá­
gos bajnokságot, többen értékes he­
lyezéseket értek el. A hajdú-bihariak 
eredményei. Hárompróba női: 1. 
Bella Erzsébet (Debreceni Kossuth 
gimnázium). 4x1000 méter: 1. Debre­
ceni Fazekas gimnázium (Kun, Varga, 
Egressy. Tiba) 11 -.03.6. Uj középisko­
lai országos csúcs. Gerely csapat, 
női: 5. Debreceni Közg.id. tech­
nikum 23.30. ötpróbai 3. Pünkösdi 
(Vegyipari technikum), 4. Dávid (Re­
formátus gimnázium) 6. Vagy E. (Be­
rettyóújfalui gimnázium). Rúdugrás; 
3. Deák (Református gimnázium) v00. 
Gerely női: 3. Baranyai 'Közgazda- 
sági technikum) 30.33.

iü

A SZOVJETUNIÓ FÉRFI CSAPATA
FÖLÉNYESEN VEZET A RÓMAI
TORNÁSZ-VILÁGBAJNOKSAGON

A Rómában folyó VI. tor nász-világ­
bajnokság keddi versenynapján a 
férfi tornászok befejezték az előírt 
gyakorlatok bemutatását.

A Szovjetunió férfi csapnia nagy­
szerű teljesítményt nyújtott. Az elő­
írt gyakorlatok utáni össze» ett csa­
patversenyben a Szovjetunió több 
mint 10 ponttal vezet Ny ugat-Német­
ország válogatottja előtt, mig a ma­
gyar csapat 7. helyet foglalja el.

A férfi csapatverseny állása az elő­
irt gyakorlatok után:

1. Szovjetunió 344.50 pont, 2. Nyu- 
gat-Németország 334.40 pont, 3. 
Svájc 333.65 pont, 7. Magyarot szag 
322.60 pont.

Az egyéni összetett verseny ál*ása 
az előírt gyakorlatok után: 1. Csuka- 
rin (szovjet) 57.60 pont, 2. lvluratcv 
(szovjet) 57.50 pont, 3. S iglnyan 
(szovjet) 57.40 pont.

*

A nők első csoportjában a Szovjet­
unió bizonyult a legobbnak, 2. Olasz­
ország, 3. Bulgária.

MARTS NÉZ
Rampia Juniorban jtászik. 

Balhátvéd.
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Hírek

Móricz Zsigwnd emlékünnepség Debrecenben
Móricz Zsigmond születésének 

75. évfordulója alkalmából az 
író kedvelt városában, Debrecen­
ben kedden délután a városi ta­
nács népművelési osztálya em­
lékünnepséget rendezett. Ez al­
kalomból az évszázados refor­
mátus kollégium falán (helyezték 
el Medgyessy Ferenc debreceni 
képzőművész alkotását: a bronz­
ba öntött Móricz-emléktáblát.

Dr. Tóth Béla gimnáziumi tanár 
méltatta Móricz Zsigmond mun­
kásságát, majd Juhász Géza 
egyetemi tanár, a Magyar írók 
Szövetsége debreceni csoportjá­
nak nevében mondott beszédet 
Ezután a városi tanács, a Ma­
gyar Irodalomtörténeti Társaság 
debreceni csoportja, a debreceni 
írók és a kollégium ifjúsága ko- 
szorúzta meg az emléktáblát.

Egyetemi és főiskolai felvételi vizsgák
nak vizsgájuk idejéről és helyé­
ről. A jelentkezők az írásbeli és 
szóbeli felvételi vizsgát egy na­
pon teszik le,

Az egyetemi és főiskolai felvé­
teli vizsgák július 1. és július 31. 
között lesznek. A felvételre je­
lentkezett tanulók értesítést kap-

Rigmusírói konferencia Debrecenben
mai, időszerű kérdéseit. ADebrecenben július 3-án es 

4-én nyolc megye legjobb rig­
musíróinak konferenciáját és 
.igmusbrigádjainak tapasztalat- 
cseréjét rendezik. Megtárgyalják 

rigmusirodalom hagyományait,

musbrigádok bemutatóján Csong- 
rád, Szabolcs-Szatmár, Békés, 
Szolnok, Heves, Borsod, Bács és 
Hajdú-Bihar megyék legjobb 
brigádjai vesznek részt.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Folhöiítvonu- 
lások, több helyen eső, zivatar. Mér­
sékelt szél. A nappali hőmérséklet, 
elsősorban nyugaton emelkedik. — 
Várható hűmérsékleti értékek szerda 
reggel 12—15, délben 23—26 fok 
kozott.

A TÁRSADALOM és Természet­
tudományi Ismeretterjesztő Társulat 
csillagászati szakosztálya ma, 30 
án 13 óra 50 porckor — a napfo­
gyatkozás ideje alatt — a városi 
strandfürdő és a városi tanács 
hangos bemondóján keresztül elő­
adást tart a napfogyatkozás-ól. 
Kérjük a város lakosságát, hogy 
minél többen hallgassák meg az 
előadásokat es kormozott üvegen 
keresztül figyeljék a napfogyatko­
zást.
HELYREIGAZÍTÁS. A „Néplip” teg­

napi (keddi) számában a negyedik 
oldalon a hír rovatban a harmadik 
hír tévesen jelent meg, a helyes szö­
veg a következő: Hétfőn kezdődik az 
1954 évben bevonulásra kötelezett 
korosztály behívása Franciaország­
ban.

EMLÉKMŰVET ÁLLÍTANAK Bu­
dapesten a bolgár nép nagyvezéré­
nek, Gcorgi Dimitrovnak halála 
ötödik évfordulója alkalmából. Di­
mitrov bronz mellszobrát, Krasz- 
manov bolgár szobrászművész al­
kotását, amelyet a Bolgár Népköz- 
társaság ajándékozott fővárosunk­
nak — július 1-én leplezik te a 
Dimitrov-téren.
JELENTKEZZ T0VAB3TAN JLASRA 

a Fazekas Mihály dolgozók általános 
gimnáziumba Hatvan u. 44. Az itt 
kapott érettségi bizonyítvány minden 
egyetemre és főiskolára jogosít. Tan­
díj, vizsgadfj nincs. Jelentkezés 
üzemeknél, vagy közvetlen az iskolá­
nál. (Hatvan u. 44.) Feltétel: Betöltött 
17 életév, Vili. ált. iskolai, vagy ez­
zel egyenértékű képesítés. Bővebb 
felvilágosítás az iskolában.

ANDRADE
szintén a Penarcibó! került a váloga­
tottba. Jobbfedezet. Mindhárman tag­
jai voltak az 1950. évi labdarugó- 
világbajnokság győztes csapatának.

RÉGI KÖNYVEKET,
KÖNYVTARAKAT

vásárol az Állami Könyvter­
jesztő Vállalat antikvár köny­
vesboltja. V é t el, eladás
Debrecen, Vöröshadsereg útja 
4. Telefon : 48-49.

JP árthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
Pénteken délután fél 6 órakor üze­

mi, hivatali sajtófelösök részére érJ 
tckezletet tartunk a várót! pártbi­
zottságon (Hunyadi u. 3.) Kérjük a 
sajtófelelős elvtársak pontos megje­
lenését. ________

Színházi műsor
Ma 7-kor az idényben utoljára 

A trubadúr. Pénteken, szombaton és 
vasárnap 7-kor az idényben utoljára 
Romeo és Julia. Mensáros—Örkényi 
szereposztás.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Kegyetlen tenger. Uj angol filmdrá-
BÉKE háromnegyed 4, fi, 8 éta­

kor: Holdfény a folyón. UJ _ színes 
csehszlovák film. — Kísérömüsor: 
Sporthiradó a Dél-Korea ellent győ­
zelemről.

METEOR: háromnegyed 3. 5, egy­
negyed 8 órakor: Kegyetlen tenger. 
Kísérőmüsor: Sporthiradó a Nyugat- 
Ncmetország elleni győzelemről.

HÍRADÓ: délőtt 10, 12, 2 órakor: 
Kegyetlen tenger, délután 4, C. 8 óla­
kor: Rigoletto. Olasz opera. Kísérő- 
műsor: Sporthíradó a Dél-Korea elle­
ni győzelemről.

KOSSUTH: pénteken fél 6 órakor: 
Biciklitolvajok. Olasz film, fő! 8 óra­
kor: Schubert. Színes zenés osztrák 
film.PETŐFI KERTMOZI: este tél 9 óra­
kor: Déryné. Magyar film._________

VIGADÓBAN
minden este Hámori Erzsi 
táncdalénekesnő énekel.

NÉPLAP
Ä Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmeqyel Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 

Szabadság Lapnyomda Vállalat

HÁZVEZETŐNŐT kere­
sek vidékre orvoscsalád­
hoz. Bővebbet Béke u. 31. 
Debreczeninél.

OVODAS korú gyerme­
ket, egésznapi gondozásra 
vállalok, Széchenyi u. 44. 
7. ajtó.

ABLAK eladó 135x220 
cm méretben pallótokkal, 
külső-belső üvegezett és 
spaletta szárnyakkal. Há- 
mán Kató utca 23. szám, 
Lehel u. sarok.

MAGÁNOS vagy kis csa­
lád háztartásába segédkez­
nék, Mester u. 37.

SZERDÁN éjjel egy két­
kerekű kocsi (kézi) talál­
tatott. Átvehető: Virág 
utca 32.

.TERMÉNYFORGALMI Vál­
lalat Debrecen Széchenyi 
utca 13. vásárol kerékpá­
rokat, mérlegeket, 200 lite­
res vizeshordókat, íróasz 
talokat, szekrényeket. Aján­
latokat kérjük akár szó­
ban, akár írásban fenti 
címnél leadni. AH

A SZERENCSI Cukorgyár 
keres a cukorrépabegyüj- 
tés idejére rópaátvevőnek 
adminisztrációs munkában 
jártas dolgozókat. Jclentke- 
seket Cukorgyár, Szerencs 
címre kérünk. AH

IKERABLAK eladó, Kar 
utca 27. szám.

MEZŐGAZDASÁGI, ipari, 
kereskedelmi vállalatok 
Ktsz, Tszcs anyagkezelői és 
fővárosi ügyeinek intézését 
vállalja többévtizedes gya­
korlattal agilis szakember. 
Meghívásra megbízások át­
vétele végett leutazom. — 
Sándor Béla, Budapest XII. 
Nagyenyed utca 7. Telefon: 
355-273.

AKADÉMIA Tangazdasá­
ga mezőőrt, növényápoló 
és arató-cséplő munkáso­
kat keres, Jelentkezés Bö­
szörményi út 104. AH 

FESTŐ szakmunkásokat 
felvesz az E. M. 61/5. szá­
mú Szakipari Építő Válla­
lat, Debrecen, Pétcrfia u. 
32. szám. AH

VESZÜNK négykerekű 
kézikocsit erős kivitelben, 
közepes nagyságút. Eszter­
gályost felveszünk. Cim: 
Debrecen Hűtőipari Válla­
lat, Diószegi utca 3. AH 

ELADÓ 2 darab 165x150 
cm geréb tokos ablak, egy 
csipkefüggöny 300x300 cm 
méretű Monostorpályi út 
12. Homokkert

ARCKÉPFESTÉST, fény­
képnagyítást szabadkézzel 
vállalok, Széchenyi u. 6. 
balra 2. ajtó.

I EGY nagy fonott új uta-

I zókosár eladó, Kossuth u. 
16., keresztépületben.

MINDENES főzni tudó 
bejárónőt két személyhez 
felveszek. Jelentkezés va­
sárnap Darabos utca 23., 
hétköznap Kálvin tér 5. 
Vegytisztító üzemben.

ELADÓ egy jó állapotban 
lévő fehér sportkocsi. Kí­
gyó u. 53.

EGY hibátlan jó minősé­
gű jégszekrény eladó, Hat­
van u. 36. Neumann.

JÓKARBAN lévő fehér 
sportkocsi eladó, Vendég 
utca 27.

ELADÓ kút teljes felsze­
reléssel, Bajcsy-Zsilinszky 
u 9. Vágó.

KERESEK magános ren­
des nyugdíjas nőt háztar­
tásba, mint családtag segí­
teni, Hatvan u. 13. I. ajtó.

FELVESZÜNK autóvilla­
mossági, hegesztési és esz- 
torgályozási munkához ér­
tő szerelőket azonnali ha­
tállyal vagy július 1-re. 
Földmtivesszövetkezeti 
Szállítási Vállalat, Csapó u. 
16. sz. AH

GYAKORLATTAL ren­
delkező villanyszerelő kar­

bantartó szakmunkást ke­
resünk. Jelentkezés MTH 
10. számú Iparitanulóinté­
zet, Burgundia u. 1. All 

EGY idősebb dolgozónő­
nek kvártélyt adok, Mesze- 
na u. 6. III. ajtó.

DEBRECENI Kertészet 
azonnal felvesz férfi és 
női dolgozókat gyümölcs­
szedéshez. Jelentkezés Bö­
szörményi út 106. szám 
alatt. AH

SZÉNKIHORDÓIC XT azon­
nal felvesz a Debreceni 
Vágóhíd. AH

KAZÁNSALAK ingyen 
szállítható a Debrocni Vá- 
góhidról. AH

A DEBRECENI AM&mi 
Gyógypedagógiai Intézet 
Vágóhíd utca 1. szám 
azonnali belépésre állandó 
mosónőt és takarítónőt 
keres. AH

ELADÓ férfi karóra 
Batthyány utca 16. szám, 
4. ajtó. AH

A KISMACSI Állami Gaz- 
das ág keres aratás-csép. 
léshez dolgozókat. Jelent­
kezhetnek közép és főisko­
lai hallgatók, ipari dolgozók 
is, akik szabadság idejük 
alatt kívánnak aratni vagy 
csépelni. Jő kereseti lehe­
tőségen felül kenyérgabo­
na fejadagot is biztosítunk. 
Jelentkezés levélben, vagy 
a Gazdaság központjában. 
Böszörményi út mentén, 
Nyulasi megálló mellett.^

SZALAGSZÖVŐKET felve­
szünk, Debreceni Textiimű- 

i vek, Bethlen utca 32. AH


